



# 部门乡镇挂联治水 打响劣V类水剿灭战

## 绍兴市推进“剿劣战”督查监测等工作

俞浙峰 周黎



绍兴市委政法委副书记马永定(左三)带队现场摸排

3月18日一大早,在绍兴孙端镇,绍兴市委政法委的20多位党员干部就忙着跟挂联的村对接,明确摸排水体的责任清单。

这个双休日,绍兴市级88个部门的不少干部都领到一项任务:赶赴各乡镇、街道,参与劣V类水剿灭战行动。今后,这样的活动将成为常态,市级部门和各区、县(市)班子成员,与乡镇、街道“一对一”捆绑式挂联治水,成为今年绍兴治水的一个特色机制。

除了参与剿灭战外,近日绍兴市各地党员还陆续签订了一份“四带头、零排污”承诺书,承诺带头贯彻市委市政府“五水共治”决策部署,带头开展剿灭劣V类水志愿服务,带头引导亲朋好友参与劣V类水剿灭战行动,带头维护水域环境卫生,不折不扣实现零排污。

作为绍兴“八大战役”的重要内容,劣V类水剿灭战是今年“五水共治”的重点工作之一。根据行动方案,今年绍兴要全面剿灭劣V类水,全面推进“灭V减IV增III”。目前,绍兴剿灭劣V类水已经进入全民动员阶段。截至3月15日,全市已摸排出劣V类水体1128个,涉及722个村(居)。

绍兴市已经制定劣V类水剿灭战行动方案,紧扣“截、清、治、修”四个环节,全面实施“八大”攻坚行动,

包括城镇截污纳管推进行动、河湖清污(淤)行动、工业污染治理行动、农业污染防治行动、农村污染治理行动、入河排口整治行动、地下水污染防治行动、生态配水与修复行动,实现从污水控源、污水处理、污泥清理到水体修复全过程、全系统、全方位的治理。

目前,绍兴环保部门正在加强水质监测,监测断面已经深入到村居一层。他们开展了2017年绍兴市“铁拳1号”剿劣护水专项执法行动,以飞行检查和双随机抽查为抓手,重点查处企业纳管废水数据造假和工业园区内污染企业超标直排行为,近期已查办城中诚服饰公司、圣荣纺织公司等污水违规排放案件。

绍兴市还对剿灭劣V类水建立定期督查考核和通报机制,市、县两级水城(治水)办要每月通报督查情况,对通报中排名靠后的乡镇(街道)党政主要领导和村(社区)主职干部,各地组织部门要及时约谈提醒,连续排名靠后的要进行诫勉。

这样的追责对挂联部门也不例外。按规定,挂联乡镇(街道)的市、县两级部门,没有如期完成任务的,取消当年度评优评先资格,并视情由相应组织部门对主要负责人进行约谈或诫勉。区(县、市)四套班子成员挂联的乡镇(街道)没有如期完成任务的,由市委组织部门约谈或诫勉。

## 从“跑多个”到“只跑一个”

### 绍兴各级行政服务中心推出“一窗制” 让群众“最多跑一次”

蒋公志

“没想到真的这么方便,我还担心自己要跑9个部门呢!”3月22日上午9点,在绍兴市行政服务中心三楼的市建设窗口,前来办理埋设管道和临时占用道路审批的苏先生开心地笑道。从3月20日起,市行政服务中心率先在市建设窗口推出“一窗制”服务,让原来担心需要跑多个部门的苏先生尝到了甜头。

苏先生是一家房地产公司的工作人员,公司开发的房产有个项目涉及地面开挖。以往,这需要通过9个部门或单位的审批。为了办理这个事项,3月21日,苏先生特意提前一天到市行政服务中心咨询,工作人员的答复却让他有些意外:现在只要到市建设窗口办理就行,材料也只要提供一套就可以了,同时这里还提供免费复印服务。工作人员给了他一份公用事业

“一窗受理、集成服务”的联系单,上面写明了审批所需要的材料目录。

22日上午,苏先生按目录要求,准备好材料来到窗口办理。虽然审批的部门和单位有9个,但苏先生需要提供的资料只要一套就行。“我们根据他提交的材料,分发给9个单位。”市建设窗口负责人王巨告诉记者。在苏先生提交材料后,工作人员交给他一张服务承诺书,承诺从受理到出具许可决定书,将在6个工作日内完成,而法定的期限是20个工作日。“如果你需要,我们还可以通过快递服务把许可决定书寄给你们,你就不需要再跑一次了。”工作人员最后提醒他说。

据了解,按照“最多跑一次”改革要求,近日绍兴市政府出

台了加快推进行政服务中心功能升级“一窗受理、集成服务”改革实施方案,通过实施“一窗制”服务模式,实现“一家牵头、统一受理、同步办件、集中实施、限时办结”等工作机制,使企业和群众由“跑多个部门”变为“只跑一个部门”,“跑多个窗口”变为“只跑一个窗口”。实施范围包括全市各级行政服务中心(投资服务中心、便民服务中心)及其下属各分中心。

笔者从市行政服务中心了解到,今年将陆续推出“一窗制”服务的有5大项,包括投资项目审批、商事登记、不动产登记登记、社会事务、公用事业等。据统计,仅去年市建设窗口办理的挖掘道路(埋设管道)和临时占用城市道路审批,就分别有241件和381件,实施“一窗制”后,将大大方便市民和企业办事。

## 绍兴强势推进交通“一创一治”系列行动

### 半个多月查处近20万起交通违法行为

蒋公志 何佳君 沈晓明

3月以来,包括绍兴市公安局党委班子成员在内的三分之一机关民警每天都会上路执勤,对市区重点路段开展路面执法,倡导文明出行。

这是绍兴市公安局开展“创文明交通 治秩序乱象”系列行动中的一项举措。据了解,行动开展半个多月时间里,全市公安机关累计开展5次全市规模统一行动,投入警力1.2万余人次,查处各类交通违法行为19.9万起。

为进一步改善城市交通状况,提升交通文明程度,绍兴市委、市政府成立了“创文明交通 治秩序乱象”大会战领导小组,组织发动各级各部门和社会各界,共同开展“一创一治”行动,绍兴成为全省首个也是目前唯一一个以市委、市政府名义制订“创文明交通 治秩序乱象”方案的地市。3月1日,根据省公安厅部署的全省“创文明交通 治秩序乱象”系列行动要求,绍兴市、县两级同步举行“创文明交通 治秩序乱象”系列行动启动仪式,全市贯穿全年的“一创一治”系列行动就此打响。

据悉,“创文明交通 治秩序乱象”系列行动将集中对乱行车、

乱停车、乱过路、酒驾、毒驾、涉牌涉证等6类交通违法行为,特别是对绍兴市当前突出的货车闯禁、超速超载、不礼让斑马线、驾车抽烟及违法使用手机等显性交通违法行为进行严管严治。

近年来,随着市民生活水平的提高,绍兴居民机动车保有量不断增加,道路交通压力也越来越明显。据交警部门统计,越城区的机动车保有量为26万辆,但在城区二环内24小时的平均车流量已达到38万辆。而且,车辆保有量还在以每年22%的增长率不断攀升,路网压力将越来越大。

“市民的出行需求在不断提高,如何让市民的出行畅快是我们下一步需要重点解决的问题。”市公安局相关负责人表示,此次全警上路执勤,不光是指挥疏导,也是到路上寻找交通治理规律,解决拥堵根源问题,为城区疏堵寻找破解方案。

行动中,市公安局机关民警和交警部门全警上路。早晚高峰期间,市公安局每天安排三分之一机关警力,把“办公室”搬到马路上,轮流参与路口执勤,与交警一起维护交通秩序。全警上路能在一定程度上减少交通违法,提升通行效率,但要提

升整体交通文明程度,盘活整个路网,还需要科技上阵、部门联动,更需要全民参与。

3月16日晚上7点多,绍兴市公安局联合FM941绍兴交通广播、绍兴网络电视台和腾讯大浙网,在绍兴城区胜利东路东池路路口,开展了“创文明交通 治秩序乱象”交通秩序大整治行动网络直播活动。当天,共有上万名绍兴市民通过腾讯视频、绍兴广电总台“今日绍兴”新闻客户端“围观”了整治行动。

“所谓‘宁听骂声,不听哭声’,严查严管是交通整治的有效手段,但整治的最终目的,是让市民自觉遵守交通规则,减少交通乱象,提升交通文明程度和道路通行效率。”市交警支队相关负责人说,此次直播整治行动,既是对违法者的警示,也是借助新媒体进行交通知识现场普及的一次尝试。

此次网络直播效果明显,不少“老司机”借此复习了交通法律法规。“这次直播让我对一些交通知识的理解更深,以后行车我会更加小心。”“看了直播,我都不会开车了,发现自己平时的陋习真不少啊!”网友纷纷留言,并为此次网络直播点赞。

## 深耕农村市场 苏宁易购直营店规模将超过3000家

具体详见第2版

